
 

 

 

 

MESTO STARÁ ĽUBOVŇA 
 

 

Z á p i s n i c a 

 

z rokovania Komisie vzdelávania, kultúry a cestovného ruchu pri MsZ v Starej Ľubovni 

zo dňa 13.10.2019                                                                            č. 11/2020 

 

 

Miesto rokovania:  MsÚ Stará Ľubovňa 

 

Prítomní: PhDr. Dalibor Mikulík, PhDr. Edita Oláhová, Mgr. Mária Kovalčíková, Ing. Lukáš 

Orlovský, Ing Martin Karaš, Mgr. Magdaléna Šipošová, PaedDr. Eva Kollárová 
 

Neprítomní: Michal Petriľak, Miroslav Vrábeľ, Mgr. Pavol Koneval 

 

 

Program:  

 

1. Otvorenie, schválenie programu rokovania 

2. Hodnotiace správy škôl a ŠZ za školský rok 2019/2020 

3. Vyhodnotenie kultúrneho leta 

4. Plán práce Komisie na rok 2021 

5. Najúspešnejší reprezentant v oblastiach kultúry a vzdelávania za rok 2020 

6. Rôzne 

 

K bodu č. 1: Zasadnutie komisie otvoril a viedol predseda komisie PhDr. Dalibor Mikulík, 
ktorý prítomných privítal  a oboznámil s programom zasadnutia.  

HLASOVANIE  

počet členov komisie:       10 

prítomní:          7 

hlasovali za:          7 (Dalibor Mikulík, Edita Oláhová, Mária Kovalčíková, Eva Kollárová,                   

                                                   Lukáš Orlovský,  Martin Karaš, Magdaléna Šipošová 

hlasovali proti:         0  

hlasovania sa zdržali:         0   

Prijaté uznesenie: Komisia schválila program rokovania v zmysle predloženého 

návrhu. 
 

 

K bodu č. 2 

Hodnotiace správy škôl a ŠZ za školský rok 2019/2020 budú zverejnené na webovej stránke 

Mesta a tiež na webových stránkach jednotlivých škôl a školských zariadení. Zatiaľ správy nie 

 



sú spracované, termín odovzdania správ jednotlivých škôl je 31.10.2020. Hodnotiace správy 

budú predložené Komisii na najbližšom rokovaní.  

 

K bodu č. 3  

Aktivity kultúrneho leta v meste Stará Ľubovňa sa už tradične plánujú a organizujú v úzkej 

súčinnosti s kultúrnymi, spoločenskými, vzdelávacími, záujmovými a športovými inštitúciami 

a zoskupeniami i občianskymi združeniami, ktoré pôsobia na území mesta, tak, aby si navzájom 

nekonkurovali a neprekrývali sa. Kalendárny prehľad podujatí bol spracovaný z dodaných 

materiálov a zakomponovaný v Kalendári kultúrnych podujatí na rok 2020. Plán aktivít 

kultúrneho leta bol priebežne aktualizovaný a propagovaný aj v miestnych a regionálnych 

médiách a v mestskom rozhlase. Kultúrne leto v meste Stará Ľubovňa prebiehalo od 27. mája 

2019 do 30. septembra 2020. Bolo poznačené protipandemickými opatreniami súvisiacimi 

s ochorením COVID – 19. Niektoré podujatia sa neuskutočnili, niektoré sa presunuli do online 

priestoru a niektoré sa zrealizovali v menšom rozsahu s menším počtom divákov. Prehľad 

podujatí a informatívna správa o Kultúrnom lete vypracovala PaedDr. Eva Kollárová. Sú 

uvedené v Prílohe č. 1. 

HLASOVANIE  

počet členov komisie:       10 

prítomní:          7 

hlasovali za:          7 (Dalibor Mikulík, Edita Oláhová, Mária Kovalčíková, Eva Kollárová,                   

                                                   Lukáš Orlovský,  Martin Karaš, Magdaléna Šipošová 

hlasovali proti:         0  

hlasovania sa zdržali:         0   
 

Prijaté odporúčanie: Komisia po prerokovaní predloženého návrhu odporúča MsZ v Starej 

Ľubovni prerokovať a vziať na vedomie Správu o vyhodnotení Kultúrneho leta 2020 v zmysle 

predloženého návrhu. 

 

K bodu č. 4 

Členovia komisie boli oboznámení s návrhom plánu práce Komisie, ktorý vychádza 

z povinností vyplývajúcich z predkladania správ a materiálov MsZ. Plán práce je v Prílohe         

č. 2.  

HLASOVANIE  

počet členov komisie:       10 

prítomní:          7 

hlasovali za:          7 (Dalibor Mikulík, Edita Oláhová, Mária Kovalčíková, Eva Kollárová,                   

                                                   Lukáš Orlovský,  Martin Karaš, Magdaléna Šipošová 

hlasovali proti:         0  

hlasovania sa zdržali:         0   
 

Prijaté odporúčanie: Komisia schválila Plán práce Komisie vzdelávania, kultúry a cestovného 

ruchu na rok 2021. 

 

K bodu č. 5  

E. Kollárová pripomenula členom komisie podujatie Najúspešnejší reprezentant v oblastiach 

kultúra a vzdelávanie. Aj keď bol rok 2020 poznačený protipandemickými opatreniami 



v súvislosti s ochorením COVID – 19, aj tak sa mnohým Staroľubovňanom podarilo získať 

mnohé významné ocenenia v oblasti kultúry či vzdelávania. Nominácie je potrebné poslať 

alebo odovzdať na MsÚ do 20.12.2020. 

K bodu č. 6 

 

E. Kollárová informovala prítomných o realizácii projektov podporených MK SR: 

1. Zachovajme pamäť Vansovej Lomničky pre ďalšie generácie – vytvorenie 

digitálneho archívu 

2. O báseň bližšie – prezentácia tvorby a vydanie zborníka Ľubovnianskeho literárneho 

klubu pri príležitosti 25. výročia vzniku 

 

D. Mikulík upozornil na fakt, že mnohé subjekty, ktorým Mesto pridelilo dotáciu na činnosť, 

aktivity v roku 2020 pre sprísnené protiepidemiologické opatrenia nemohli uskutočniť. Podľa 

platnej legislatívy a VZN č. 44 je subjekt povinný neminuté finančné prostriedky do konca roka 

vrátiť na účet mesta.  

 

 

Stará Ľubovňa 16.10.2020                                                                                               

 

 

 

                                                               PhDr. Dalibor Mikulík v. r. 

              predseda komisie 

 

 

 

 

 

Zapísala: Mgr. Monika Dušeková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PRÍLOHA č. 1 

 

SPRÁVA O VYHODNOTENÍ KULTÚRNEHO LETA 2020  

 

Pri príprave Kultúrneho leta 2020 sme sa riadili pokynmi Regionálneho ústavu 

verejného zdravotníctva v Starej Ľubovni, ktoré vychádzali z aktuálnej epidemiologickej 

situácie na Slovensku. 

Vývoj epidemiologickej situácie nám nedovolil zorganizovať väčšinu plánovaných 

podujatí. Jediné podujatie, ktoré sa konalo v rámci Dní Jána Melkoviča, bol on-line koncert 

žiakov ZUŠ Jána Melkoviča na FB stránke školy (máj, jún). Zaznamenal veľký záujem nielen 

rodinných príslušníkov žiakov, ale aj širokej verejnosti, o čom svedčí množstvo pozretí.  

Napriek sťaženým podmienkam sa uskutočnili v júli a auguste detské prímestské tábory 

s CVČ.  

20. – 26. 7. 2020 sa na hrade Ľubovňa hral rozprávkový muzikál KOCÚR JE KRÁĽ. 

14. ročník obľúbeného podujatia videlo takmer 16 tisíc návštevníkov hradu. Pod organizáciu sa 

podpísali Ľubovnianske múzeum, Mesto Stará Ľubovňa a ZUŠ J. Melkoviča.  

4. augusta 2020 sa v Galérii Provinčný dom odprevádzala do života kniha jarabinského 

rodáka Ivana Kindju Drotári (hlavným organizátorom bolo ĽOS).  

14. – 15. 8. 2020 sa konal 9. ročník medzinárodného Komunitného festivalu súčasného 

divadla a umenia Slováci, Poliaci, Maďari a Stará Ľubovňa UM UM 2020 na Osľom vrchu pod 

taktovkou Občianskeho združenia UM UM.  

Posledný augustový víkend sa uskutočnili Čarovné dni mladých. Tradične ich 

zastrešovalo CVČ.  

V rámci projektu Sú aj naši sa 8. a 9. septembra podarilo Ľubovnianskej knižnici 

zorganizovať stretnutie s jednou z najznámejších slovenských etnologičiek Mgr. Katarínou 

Nádaskou, PhD. Projekt finančne podporilo Mesto Stará Ľubovňa.  

Spolok hudobného folklóru (SHF) organizuje každoročne v inom slovenskom meste 

Seminár o ľudovej piesni, ktorého dlhodobou témou je Výskum, dokumentácia a edície 

ľudových piesní. Seminár je určený pre laickú ako aj odbornú verejnosť a jeho 17. ročník sa 

uskutočnil v sobotu 12. septembra 2020 v Dome kultúry v Starej Ľubovni pod záštitou 

primátora mesta Ľuboša Tomka. Hlavným organizátorom bolo ĽOS. 

V komornej atmosfére sa v stredu 16. 9. 2020 v Dome kultúry konalo okresné kolo 

súťaže žiakov stredných škôl v umeleckom prednese Hviezdoslavov Kubín. 

Pod názvom Zlaté ruky sa v utorok 22. septembra 2020 v Ľubovnianskej knižnici 

uskutočnila okresná prehliadka umeleckej tvorivosti seniorov, pod ktorej organizáciu sa 

podpísali Okresná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku, Ľubovnianska knižnica, 

Mesto Stará Ľubovňa a Ľubovnianske osvetové stredisko. 

Marmon počas letných mesiacov zorganizoval v Stredovekom vojenskom tábore sériu 

podujatí najmä pre rodiny s deťmi.  

 

Výstavy v Galérii Provinčný dom prebiehali podľa plánu. V júli a auguste si mohli 

záujemcovia pozrieť výstavu ľubovnianskeho výtvarníka Olivera Suchého – MESTU. August 

a september patril najlepším fotografiám z krajskej súťaže amatérskych výtvarníkov AMFO 



2020. V septembri a októbri vystavovali svoje práce žiaci ZUŠ Jána Melkoviča v Starej 

Ľubovni. 

Prezentácia výtvarnej časti 24. ročníka celoslovenskej súťaže výtvarnej a literárnej 

tvorby detí Dúha 2019/2020 bola realizovaná dvoma spôsobmi: online prezentáciou cez internet 

a výstavou prác v Mestskej pasáži (august, september). Víťazné literárne a výtvarné práce 

s témou Šťastné chvíle s mojimi blízkymi boli prezentované aj v tradičnom zborníku, ktorý 

organizátori (ĽOS a Mesto SĽ) vydali. 

Výstavu Dúha vystriedala v pasáži výstava RETRO SPOMIENKY CVČ. 

 

Mimoriadna situácia v oblasti kultúry dovolila venovať sa niektorým záležitostiam, 

ktoré pri plnej prevádzke kultúrnych objektov nie sú možné. Zrekonštruovalo sa zázemie v 

galérii Provinčný dom, vymaľovali sa výstavné priestory, premenou prešla spoločenská 

miestnosť v Dome kultúry.  

Intenzívne sme pracovali na príprave projektu Stará Ľubovňa UZOL KULTÚRY v 

rámci grantovej výzvy Fondu na podporu umenia Mesto kultúry 2021. 

 Online prezentácia Mesto kultúry 2021 sa uskutočnila v pondelok 15. júna 2020. Most 

medzi Starou Ľubovňou a hodnotiacou komisiou Fondu na podporu umenia symbolicky 

vychádzal zo zrekonštruovaného Domu kultúry, kde sa stretli tí, ktorí tvorili finálnu podobu 

projektu (Martin Karaš, riaditeľ ĽOS, Dalibor Mikulík, riaditeľ ĽM, Elena Vranovská, 

riaditeľka ĽK, Jakub Ondrej, riaditeľ OOCR Severný Spiš Pieniny, Marta Hanečáková, 

riaditeľka CVČ, Marika Smreková, riaditeľka festivalu UM UM, pripojila sa z Prahy – za 

participantov a Ľuboš Tomko, primátor mesta a Eva Kollárová, vedúca odd. školstva, kultúry, 

športu a mládeže za predkladateľov projektu – Mesto Stará Ľubovňa). 18. júna 2020 bolo 

zverejnené Rozhodnutie riaditeľa FPU o pridelení finančných prostriedkov vo výške 200 000 € 

žiadateľovi Mestu Stará Ľubovňa na projekt Stará Ľubovňa – Uzol kultúry. Vzhľadom na 

nepriaznivú epidemiologickú situáciu na Slovensku sa začiatok realizácie projektu prekladá na 

začiatok júna 2021. Z tohto dôvodu boli počas leta prepracované všetky termíny 

pripravovaných podujatí a prispôsobené novej situácii. Titul Mesto kultúry 2021 môže Stará 

Ľubovňa používať od 1. januára 2021. 

V súčasnosti pracujeme na niekoľkých projektoch. Na digitalizácii 52 ročníkov 

Vansovej Lomničky. Ministerstvo kultúry SR prostredníctvom rozpočtovej kapitoly na 

podporu miestnej a regionálnej kultúry podporilo projekt Zachovajme pamäť Vansovej 

Lomničky pre ďalšie generácie. Práce by mali byť skončené na jar 2021. 

Ministerstvo kultúry SR prostredníctvom rozpočtovej kapitoly na podporu miestnej a 

regionálnej kultúry rovnako podporilo projekt O báseň bližšie. Mesto Stará Ľubovňa pri 

príležitosti 25. výročia založenia Ľubovnianskeho literárneho klubu vydá zborník 50 úspešných 

básnikov (25 dospelých + 25 nových hlasov). Ilustrovať ho budú ľubovnianski výtvarníci. 

Svetlo sveta by mal uzrieť na konci roka 2020. 

Do tlače pripravujeme knihu povestí spisovateľa Antona Marca – Stará Ľubovňa, 

história, povesti a legendy mesta a okolia. Vyjsť by mala na začiatku roka 2021.  

 

 

 



PRÍLOHA č. 2 

 

PLÁN PRÁCE 

na rok 2021 

 

Komisia vzdelávania,  kultúry a cestovného ruchu  pri MsZ v Starej Ľubovni 

 

 

Program predkladá  prizvať 

JANUÁR 2021 

1. Schvaľovanie návrhov na najúspešnejšieho     

    reprezentanta za rok 2020 

2. Plán výstav v Galérii Provinčný dom   

3. Návrh zápisu umeleckých diel v meste 

    Stará Ľubovňa do zoznamu pamätihodností 

4. Rôzne 

 

 

 

PaedDr. E. Kollárová 

                                               

 

 

 

 

 

 

FEBRUÁR 2021 

1. Kontrola uznesení 

2. Žiadosti o dotácie na rok 2021 v zmysle VZN č.  

    44 

3. Kalendár kultúrnych, športových    

    a spoločenských. podujatí na rok 2021 

4. Správa o činnosti ZPOZ Človek človeku pri    

    MsÚ v Starej Ľubovni za r. 2020 

5. Správa o činnosti OO CR Severný Spiš – Pieniny      

    za rok 2020 

 

 

 

 

 

PaedDr. E. Kollárová 

PaedDr. E. Kollárová 

 

Mgr. M. Dušeková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Jakub Ondrej 

MÁJ 2021 

1. Kontrola uznesení                                   

2. Príprava Kultúrneho leta                         

3. Príprava kultúrneho programu 

    na Ľubovniansky jarmok 

4. Príprava letnej turistickej sezóny 

5. UZOL/Stará Ľubovňa, mesto kultúry 2021                                                                                 

6. Rôzne 

 

 

 

  PaedDr. E. Kollárová 

  

   

 

 

 

Maroš Matoľák 

 

Mgr. Jakub Ondrej  

PaedDr. Marta 

Hanečáková 

 

SEPTEMBER 2021 

1. Kontrola uznesení                                    

2. Organizačné zabezpečenie šk. roku 2021/2022 

3. Aktuálny stav zabezpečenia ĽJ                

4. UZOL/Stará Ľubovňa, mesto kultúry 2021                                                                                 

 

 

 

 

 

PaedDr. E. Kollárová 

 

 

 

 

 

PaedDr. Š. Joštiak 

 

OKTÓBER 2021 

1. Kontrola uznesení                                     

2. Vyhodnotenie Kultúrneho leta a ĽJ                    

3. Návrh kritérií na výber najúspešnejšieho  

 

 

PaedDr. E. Kollárová 

 

 

 

  

 



    reprezentanta mesta 

4. UZOL/Stará Ľubovňa, mesto kultúry 2021 

   

 NOVEMBERR 2021 

1. Kontrola uznesení                                     

2. Hodnotiace správy škôl a ŠZ za školský rok  

    2020/2021  

3. Návrh zmeny VZN č. 52 o určení výšky dotácie na  

    prevádzku a mzdy na žiaka ZUŠ, dieťa MŠ,  

    a školských zariadení so sídlom na území mesta  

4. Príprava návrhov na najúspešnejšieho  

    reprezentanta mesta za rok 2021 v oblasti 

    kultúry a vzdelávania 

6. Rôzne    

 

 

 

 

 

PaedDr. Marta 

Hanečáková 

 

 

PaedDr. Š. Joštiak 

 

PaedDr. Š. Joštiak 

 

 

                   

                

 

                                                                                    

                    Schválil: PhDr. Dalibor Mikulík v. r. 

                                            predseda komisie 

 

 


